

РЕШЕНИЕ № 2
54-го Совета межрегиональной ассоциации
«Сибирское соглашение»

г. Омск

5 июня 2007 г.

«О совершенствовании государственного управления и мерах поддержки развития ОПК Сибири»

Рассмотрев на совместном заседании Совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Совета законодателей Сибирского федерального округа вопрос «О совершенствовании государственного управления и мерах поддержки развития оборонно-промышленного комплекса Сибири», Совет ассоциации

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению доклады полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе А.В. Квашнина, Губернатора, Председателя Правительства Омской области Л.К. Полежаева, директора Федеральной службы по оборонному заказу С.А. Маева, заместителя руководителя Федерального агентства по промышленности С.Б. Пугинского.

2. Отметить, что одной из главных задач предприятий оборонно-промышленного комплекса Сибири на ближайшую перспективу следует считать создание высокотехнологических производств по выпуску конкурентоспособной продукции гражданского назначения, в первую очередь для добывающих и перерабатывающей отраслей промышленности, объектов энергетики, транспорта, строительно-дорожной и коммунальной инфраструктуры.

3. Исполкому Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (В.И. Иванков) совместно с аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе (В.В. Гончаров):

3.1. Подготовить предложения для рассмотрения на заседании Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации:

3.1.1. О совершенствовании нормативно - правовой базы по вопросам функционирования организаций оборонно-промышленного комплекса, в том числе о внесении изменений и дополнений:

в Федеральный закон «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации в части введения правового понятия «имущество мобилизационного назначения», регламентации особенностей распоряжения этим имуществом;

в Налоговый кодекс Российской Федерации в части:

а) определения порядка подтверждения налогоплательщиком права на применение нулевой ставки налога на добавленную стоимость при проведении бартерных и смешанных операций в области военно-технического сотрудничества;

б) применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость при бюджетном финансировании мероприятий по мобилизационной подготовке, содержанию законсервированных и неиспользуемых мобилизационных мощностей, а также с авансовых платежей в рамках исполнения государственного оборонного заказа;

в) снижения на определенный период ставки налога на прибыль предприятий оборонно-промышленного комплекса, производящих инновационную продукцию;

г) освобождения от уплаты земельного налога либо существенного снижения его ставки для федеральных казенных и федеральных государственных унитарных предприятий;

д) освобождения от уплаты налога на имущество организаций оборонно-промышленного комплекса на мобилизационные мощности, не используемые в коммерческих целях и не являющиеся источником получения доходов;

в Таможенный кодекс Российской Федерации в части применения переработки на таможенной территории эквивалентной замены ввозимых для ремонта дефектных товаров на аналогичные российские и опережающего ввоза эквивалентных товаров без их переработки.

3.1.2. О проведении ревизии оборонно-промышленного комплекса страны с целью формирования оптимального состава мобилизационного потенциала его предприятий и организаций, содержащих мобилизационные производственные мощности и имущество мобилизационного назначения.

3.1.3. О совершенствовании ценообразования на продукцию, поставляемую по государственному оборонному заказу, в части введения государственного контроля за уровнем цен на энергоносители и сырье, используемое для производства вооружения и военной техники.

3.2. Подготовить предложения и направить для рассмотрения в Правительственную комиссию по обеспечению реализации мер по предупреждению банкротства стратегических предприятий и организаций, а также организаций оборонно-промышленного комплекса, в том числе:

- о создании системы экономической безопасности и управления рисками предприятий оборонно-промышленного комплекса, включая возможности отечественного финансового рынка;

- об исключении возможности реализации имущества мобилизационного назначения в рамках исполнительного производства без специального разрешения Правительства Российской Федерации;

- об активизации работы по пресечению фактов искусственного банкротства и ускорения возврата собственности предприятий оборонно-промышленного комплекса, имеющих стратегическое значение в обеспечении обороноспособности страны.

3.3. С целью обеспечения загрузки предприятий ОПК производством продукции гражданского назначения организовать работу по составлению реестра выпускаемой предприятиями ОПК на территории округа продукции, используемой в сферах ТЭК, транспорта и телекоммуникаций, а также их возможностей по созданию и производству высокотехнологичного и импортозамещающего оборудования.

Обеспечить доведение указанной информации до национальных корпораций с целью размещения ими заказов на производство этой продукции на предприятиях оборонно-промышленного комплекса Сибири.

4. Исполкому Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (В.И. Иванков) совместно с Аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе (В.В. Гончаров):

4.1. Подготовить обращение полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой рассмотреть в первоочередном порядке законопроект № 385473-4 «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» (об особенностях осуществления процедуры банкротства стратегических предприятий).

4.2. Изучить целесообразность определения перечня финишной продукции военного назначения, выпускаемой в регионах Сибирского федерального округа и подготовить соответствующие предложения в Военно-промышленную комиссию.

4.3. Проработать необходимость и возможность научно-производственной кооперации предприятий оборонно-промышленного

комплекса, расположенных в Сибирском федеральном округе, и подготовить соответствующие предложения в Правительство Российской Федерации.

5. Рекомендовать Совету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» и Исполкому Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»:

5.1. Рассмотреть вопрос о создании объединенной межрегиональной дирекции по разработке и реализации Программы освоения высокотехнологичной гражданской продукции на предприятиях ОПК Сибири при Исполкоме Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение».

5.2. Подготовить предложения об основных целях и задачах Программы освоения высокотехнологичной гражданской продукции на предприятиях ОПК Сибири с указанием сроков и этапов ее реализации, а также целевых индикаторов и показателей, о ресурсном обеспечении программы, механизме ее реализации, включающем в себя механизм управления программой и механизм взаимодействия государственных заказчиков.

В перечне мероприятий программы предусмотреть:

- освоение продукции в порядке импортозамещения для крупных российских потребителей – ОАО «Газпром», РАО «ЕЭС России», ОАО «РЖД», добывающих предприятий;

- расширение номенклатуры выпускаемой продукции по направлениям национальных проектов – медицинская техника, оборудование для агропромышленного комплекса;

- оснащение объектов строительства, жилищно-коммунального хозяйства и транспортной инфраструктуры.

5.3. С учетом мнения субъектов Российской Федерации внести предложения полномочному представителю Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе по формированию межрегиональной кооперации при реализации планов освоения продукции, в том числе путем создания межрегиональных промышленных ассоциаций.

5.4. Совместно с заинтересованными органами исполнительной и законодательной власти и управления проработать вопросы:

- развития системы лизинга технологического оборудования для технического перевооружения производственных мощностей организаций ОПК Сибири;

- участия предприятий ОПК Сибирского федерального округа в ежегодном форуме «Высокие технологии XXI века» под девизом «Инновации ОПК - гражданским секторам экономики».

6. Рекомендовать Совету законодателей Сибирского федерального округа подготовить и внести на рассмотрение законодательных органов власти субъектов Федерации предложения:

- по снижению налогового бремени предприятий оборонно-промышленного комплекса, в части региональных и местных налогов;
- о дополнительных мерах социальной поддержки работников предприятий ОПК.

7. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации, входящих в состав МА «Сибирское соглашение», с участием руководителей предприятий оборонно-промышленного комплекса:

7.1. Принять обязательства по разработке региональных подпрограмм Программы освоения высокотехнологичной гражданской продукции на предприятиях ОПК Сибири по отдельным направлениям в соответствии с предложениями Исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение».

7.2. С учетом потребностей организаций оборонно-промышленного комплекса внести изменения и дополнения в региональную составляющую Государственного плана подготовки научных работников, специалистов и рабочих кадров для на 2007 - 2010 годы (утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2006г. № 854).

7.3. Поддержать участие проведение VIII Международной выставки военной техники, вооружения и двойных технологий «ВТТВ–Омск–2009» в июне 2009 года.

8. Рекомендовать руководителям ОАО «Газпром» (А.Б. Миллер), РАО «ЕЭС России» (А.Б. Чубайс), ОАО «РЖД» (В.И. Якунин), ОАО «Транснефть» (С.М. Вайншток), ОАО «Ростелеком» (Д.Е. Ерохин) и других национальных корпораций рассмотреть вопрос о возможности заключения Соглашений с предприятиями оборонно-промышленного комплекса о долгосрочном сотрудничестве с целью обеспечения их загрузки производством продукции гражданского назначения, а также использования их возможностей по созданию и производству высокотехнологичного и импортозамещающего оборудования.

9. Возложить контроль за реализацией настоящего решения на председателя Исполкома Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» В.И.Иванкова.

Председатель Совета
МА «Сибирское соглашение»,
Губернатор Красноярского края



А.Г.Хлопонин